1. Kédovanie v parku 4body
Turisti kdduju svoje spravy pomocou mapy parku:

;\ o kazdy strom je oznaCeny pismenom
® | o kod pismena vznikne ako postupnost zatoCeni viavo (L) a
) vpravo (P) na ceste k stromu
e kod kazdého pismena zacina pri vchode do parku

Kod pismena A je LL, pretoze k stromu s pismenom A je potrebné odbocit dvakrat
vlavo.
Kod slova BAR je LPLLLP, tento kdd ma 6 pismen.

Kolko pismen ma kod slova ROBO?

2. Kotulajuce sa lopticky 5bodov

Ked pustime 5 loptiCiek po Sikmej rampe, lopticka s €islom 1 spadne do diery, za nou
tam spadnu aj lopticky 2 a 3. Ostatné lopticky sa do diery uz nezmestia, a tak prejdu
do dolnej Casti a zastavia sa. Ked potom uvolnime pruzinu, lopticky z diery sa
vysunu a skotulaju k ostatnym loptiCkam tak, Ze najprv sa skotufa loptiCka 3, ktora je
na vrchu diery, potom 2 a nakoniec 1. VSimni si, ze v dolnej Casti je teraz iné poradie
loptiCiek, ako ked sa zacali kotulat’
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Na rampe s troma dierami sa kotula 10 loptiiek. Niektoré z nich padnu do diery A,
iné do B, dalSie do C a zvySné sa skotulaju do dolnej Casti rampy. Potom postupne
uvolnime pruziny. Najprv pruzinu v diere A, potom v B a nakoniec v C.

(i)

V akom poradi buau usporiadané lopti¢ky v dolnej €asti rampy?



3. Vzdialenost’ slov 4body

InZinieri navrhli tri operacie so slovami

1. vloZ pismeno

2. zrus pismeno

3. zmen niektoré pismeno za iné

Vzdialenost’ dvoch slov je najmensi poCet operacii, ktoré treba urobit, aby sa jedno
slovo zmenilo na druhé.

Vzdialenost slov BRLOH a HLOH je 2:

BRLOH — RLOH (zru$ B)

RLOH — HLOH (zmen R na H)

Aka je vzdialenost slov BRLOH a OBLOHA?

4. Zburaj steny 3bodov

Hracia plocha labyrintu sa sklada z volnych poli¢ok (biele) a stien (sivé). Prechadzat
sa da z jedného volného policka na susedné volné poli¢ko vo vodorovnom alebo
zvislom smere (nie po uhlopriecke).

Kol'ko najmenej stien je potrebné zburat, aby sa dalo prejst z lavého dolného rohu
(Zlty trojuholnik) do pravého horného rohu (modry kruh).




5. Graf zrazok 3bodov

Graf zobrazuje priemerné mesacné uhrny zraZzok na Slovensku v rokoch 2015 a
2016.
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Ktoré z tychto tvrdeni je pravdivé?
Odpoved:

Najsuchsi mesiac v roku 2015 bol februar.

V januari a maji roku 2015 spadlo priblizne rovnaké mnozstvo zrazok.
Vo februari 2015 prsalo ovela viac ako vo februari 2016.

Najviac zrazok v roku 2016 spadlo v maiji.
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6. Rychlokorguliari 6bodov
Sedem rychlokor&uliarov korCuluje v jednom rade za sebou tak, ako vidime na
obrazku.
Na zaciatku je A prvy, G je posledny.
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Korculiar, ktory je prvy, sa najrychlejSie unavi, takze kazdu celu minutu sa prvy

korculiar presunie na koniec radu.
Ktory korculiar bol prvy v ase 30 minut 30 sekund?



7. Celebrita
V Kocurkove Zije celebrita, t.j. taky obyvatel, ktory nepozna Ziadneho iného
obyvatela v Kocurkove a ktorého pozna kazdy obyvatel Kocurkova.
Vieme, Ze jeden z obyvatelov v tabulke je celebrita Kocurkova.

4body

Anna pozna Jakuba | [Jakub pozna Davida | |[Cyril poznda Jakuba | [Katka pozna Emmu
Beata pozna Katku | |Cyril  pozna Emmu | Halina pozna Davida | [Cyrl pozna Filipa
David pozna Beatu | [Katka pozna Jakuba | [Gusio pozna Cyrila | |Gusto pozna Annu
Cyril  pozna Halinu | |[Anna pozna Cwrila | [Katka pozna Filipa Emma pozna Halinu
Jakub pozna Filipa Halina pozna Filipa Beata pozna Filipa Anna  pozna Filipa
Beata pozna Halinu | [Beata pozna Emmu | [Gusto pozna Jakuba | Emma pozna Annu
Gusto pozna Filipa Emma pozna Cwyrila | [David pozna Filipa Katka pozna Cyrila
David pozna Gusta | |[Anna pozna Gusta | [Halina pozna Annu

Halina pozna Katku | [Emma pozna Filipa Jakub pozna Beatu

Kto je celebritou Kocurkova?

8. Tanecnici 5body

Tanecnici Jakub a Ema sa so svojim trénerom dohodli na Specialnych slovach. Ked
im ich tréner zakriCi, vedia, ako sa maju pri tanci pohybovat.

Tabulka vlfavo zobrazuje slova a pohyb oboch taneénikov. Napriklad, ak tréner
zakriCi KLAP! Jakub sa pohne o jeden stvorCek vpravo a potom o jeden StvorCek dolu
a Ema o jeden Stvor¢ek hore a jeden Stvorcek vlavo.

Tabulka vpravo zobrazuje pozicie, v ktorych Ema a Jakub teraz zacinaju:
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Po ktorej postupnosti slov skonCia obaja tane€nici na rovhakom
Stvorceku tanecCnej saly?

Odpoved:

TROP! KLAP!
HOP! KLAP!
KLAP! KLAP!
HEJ! KLAP!
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9.Farbiaci robot 6bodov
Milan ma robot, ktory vie rozoznavat farbu StvorCekov a prefarbovat ich. Robot sa vie
aj pohybovat o 1 Stvorcek vfavo alebo vpravo v rade Stvorekov.

Robot sa pohybuje podla dvoch typov pravidiel:

Ak vidi Cerveny Stvorcek, prefarbi ho na zeleny a posunie sa o jeden
StvorCek vpravo.

Ak vidi Zlty StvorCek, prefarbi ho na Cerveny a posunie sa o jeden
Stvorcek vlavo.

Na zaciatku stoji robot na prvom StvorCeku zfava. Zisti farbu Stvoreka, najde
pravidlo pre tuto farbu, prefarbi StvorCek tak, ako mu hovori pravidlo a posunie sa,
ako mu hovori Sipka v pravidle. Dalej postupuje rovnako. Ak robot nenajde vhodné

pravidlo alebo sa ocitne mimo radu stvorcekov, skonci.
Robot dostal na zaciatku takyto rad Stvoréekov:

a takéto pravidla:

B-T. w.

Ako budu zafarbené Stvoréeky po skonc&eni €innosti robota?

Odpoved:
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10. Princezna a dracik 5body
Z kartiCiek typu A alebo B sme na StvorCekovej sieti pripravili cestu dracika k
rinceznej.

A

A B

QY

Tuto cestu mézeme zapisat postupnostou BAABAB. VSimni si, Ze kazda kartiCka z
postupnosti méze byt v ceste aj otoCena.
Z ktorej postupnosti kartiCiek sa neda pripravit’ cesta od dracika k princeznej?

Odpoved:

ABBABB
BBAABB
AAABAB
BBAAAA

apop



